

XVI.

Iktatószám: PH/449-11/2022.

J E G Y Z Ó K Ö N Y V

Jászladány Nagyközségi Önkormányzat
Képviselő-testülete

ÜGYRENDI-JOGI-SZOCIÁLIS BIZOTTSÁGA

2022. október 11-i nyílt, soron kívüli, képviselőkkel kibővített üléséről.

313/2022.(X.11.) Szociális Bizottsági határozat	számú	Ügyrendi-Jogi-	Jegyzőkönyv-hitelesítő megállapításáról	személyének
314/2022.(X.11.) Szociális Bizottsági határozat	számú	Ügyrendi-Jogi-	Napirend elfogadásáról	
315/2022.(X.11.) Szociális Bizottsági határozat	számú	Ügyrendi-Jogi-	javaslat a települési támogatásról szóló 6/2021. (V.25.) önkormányzati rendelet és a Jászladány Nagyközségi Önkormányzat Képviselő-testületének szervezeti és működési szabályzatáról szóló 17/2019.(X.22.) önkormányzati rendelet módosítására	
316/2022.(X.11.) Szociális Bizottsági határozat	számú	Ügyrendi-Jogi-	Javaslat vásárlási utalvány formájában nyújtott rendkívüli települési támogatásra	
317/2022.(X.11.) Szociális Bizottsági határozat	számú	Ügyrendi-Jogi-	Javaslat a személyes gondoskodást nyújtó szociális ellátásokról, azok igénybevételéről, valamint a fizetendő térítési díjakról szóló 10/2021. (VI. 28.) önkormányzati rendelet módosítására	
318/2022.(X.11.) Szociális Bizottsági határozat	számú	Ügyrendi-Jogi-	Javaslat a személyes gondoskodást nyújtó gyermekvédelmi alapellátásokról szóló 12/2021. (VII. 26.) önkormányzati rendelet módosítására	

JEGYZŐKÖNYV

Készült:

Jászladány Nagyközségi Önkormányzat Képviselő-testülete **ÜGYRENDI-JOGI-SZOCIÁLIS BIZOTTSÁGA** 2022. október 11-én megtartott **nyílt, soron kívüli képviselőkkel kibővített** ülésén a Polgármesteri Hivatal dísztermében.

Jelen vannak:

Seresné Lados Éva elnök
Dr. Bakos Beáta
Dr. Mikola Nóra
Karkusné Dósa Zsuzsanna

4 fő

Tanácskozási joggal meghívottak közül megjelent:

Bertalanné Drávucz Katalin	polgármester
Móczó Nóra	jegyző
Bagi Zsolt Arnold	alpolgármester
Vinczéné Gál Éva	igazgatási osztályvezető
Tóth Imre	képviselő
Bertalan László	képviselő
Bajzáthné Bertalan Ildikó	képviselő
Gyárfás Lajos	képviselő
Major Antal Mihály	pénzügyi bizottsági tag
Mezei Norbert	pénzügyi osztályvezető
Lajosné Kiss Klára	intézményvezető
Müllerné Braun Erika	intézményvezető
Kun Adrienn	mb. intézményvezető

Seresné Lados Éva bizottság elnöke: Köszönti a bizottsági ülésen megjelenteket. Megállapítja, hogy a bizottság 5 tagja közül 4 személy jelen van, a bizottság határozatképes. Baginé Gavaldik Livia előre jelezte távolmaradása okát. Karkusné Dósa Zsuzsannát felkéri a jegyzőkönyv hitelesítésére.

Hozzászólás, javaslat nem hangzik el.

Seresné Lados Éva elnök szavazásra teszi, ki az, aki elfogadja Karkusné Dósa Zsuzsannát jegyzőkönyv hitelesítőnek. A bizottság **4 igen szavazattal egyhangúlag elfogadja** a javaslatot, és a következő határozatot hozza:

313/2022.(X.11.) számú Ügyrendi-Jogi-Szociális Bizottsági határozat Jegyzőkönyv-hitelesítő személyének megállapításáról

Jászladány Nagyközségi Önkormányzat Képviselő-testülete Ügyrendi-Jogi-Szociális Bizottsága a **2022. október 11-i** Ügyrendi-Jogi-Szociális Bizottsági ülésén Karkusné Dósa Zsuzsannát jelöli ki jegyzőkönyv-hitelesítőnek.

Erről értesül:

1./ Ügyrendi-Jogi-Szociális Bizottság tagjai helyben

Seresné Lados Éva elnök: Az írásbeli meghívót mindenki megkapta. Kérdezi, van-e valakinek javaslata a napirend módosítására.

Hozzászólás, javaslat nem hangzik el.

Seresné Lados Éva elnök szavazásra teszi, ki tudja elfogadni a 3 nyílt napirendi pontból álló napirendet, melyet az Ügyrendi-Jogi-Szociális Bizottság **4 igen szavazattal egyhangúlag elfogad** és a következő határozatot hozza:

**314/2022.(X.11.) számú Ügyrendi-Jogi-Szociális Bizottsági határozat
Napirend elfogadásáról**

Jászladány Nagyközségi Önkormányzat Képviselő-testülete Ügyrendi-Jogi-Szociális Bizottsága a **2022. október 11-i** soron kívüli ülés napirendjét a következőképpen fogadja el:

N a p i r e n d :

- 1./ **Előterjesztés a szociális keret év végi felhasználására, javaslat a települési támogatásról szóló 6/2021. (V. 25.) önkormányzati rendelet és Jászladány Nagyközségi Önkormányzat Képviselő-testületének szervezeti és működési szabályzatáról szóló 17/2019. (X. 22.) önkormányzati rendelet módosítására**
Előadó: Bertalanné Drávucz Katalin polgármester,
Móczó Nóra jegyző
- 2./ **Előterjesztés a személyes gondoskodást nyújtó szociális ellátásokról, azok igénybevételéről, valamint a fizetendő térítési díjakról szóló 10/2021. (VI. 28.) önkormányzati rendelet módosítására**
Előadó: Móczó Nóra jegyző
- 3./ **Előterjesztés a személyes gondoskodást nyújtó gyermekvédelmi alapellátásokról szóló 12/2021. (VII. 26.) önkormányzati rendelet módosítására**
Előadó: Móczó Nóra jegyző

Erről értesül:

1./ Ügyrendi-Jogi-Szociális Bizottság tagjai helyben

1. NAPIRENDI PONT

Előterjesztés a szociális keret év végi felhasználására, javaslat a települési támogatásról szóló 6/2021. (V. 25.) önkormányzati rendelet és Jászladány Nagyközségi Önkormányzat Képviselő-testületének szervezeti és működési szabályzatáról szóló 17/2019. (X. 22.) önkormányzati rendelet módosítására

Előadó: Bertalanné Drávucz Katalin polgármester,
Móczó Nóra jegyző

Seresné Lados Éva elnök: Írásos anyagot kaptak. Kérdezi Bertalanné Drávucz Katalin polgármestert és Móczó Nóra jegyzőt, kívánják-e kiegészíteni, összefoglalni az írásos anyagot.

Bertalanné Drávucz Katalin polgármester: Tisztelettel köszönt mindenkit. Kiegészíteni nem szeretné, összefoglalni is csak annyiban, hogy minden évben a szociális keretben megmaradó pénzösszeget igyekeznek a lakosok körében szétosztani. Ezt a kibővített ügyrendi bizottsági ülést azért szerették volna, hogy a képviselő-testület tagjai is tudjanak javaslatot tenni arra vonatkozóan, hogy az év végére megmaradt szociális keret összegét hogyan, milyen módon használják fel. A lakosoknak adják-e, vagy intézménynek, ha lakosoknak adják, akkor milyen formában, vásárlási utalványként, vagy más egyéb természetbeni vagy pénzbeli juttatásként adják oda? Ebben szeretne majd egy eredményre vezető vitát kérni, és javaslatokat.

Móczó Nóra jegyző: A helyi települési támogatásról szóló rendeletben nem volt szabályozva a karácsonyi ünnepekhez kapcsolódóan nyújtott támogatás, holott már évek óta hagyomány volt Jászládányon, hogy ilyenkor támogatásban részesíti a rászoruló személyeket, családokat az önkormányzat. Eddig eseti támogatás keretében került kifizetésre ez az ellátás, de a problémát az okozta, hogy az eseti támogatásnál jövedelmi feltétel vizsgálatát nem kéri a helyi rendelet, illetve rendkívüli élethelyzet vizsgálatát kéri. Viszont ebben az esetben nem ilyen célból történik a támogatás kifizetése. Ezért indokolt volt a helyi szociális rendelet módosítását kezdeményezni, hogy a rendkívüli támogatás típusain belül hozzanak létre egy külön támogatást, hogy meg legyen teremtve a lehetősége a karácsonyi ünnepekhez kapcsolódóan nyújtott települési támogatásnak.

Bertalan László: Nagy tisztelettel köszönt mindenkit. Az első kérdése az lenne, hogy mekkora összeg fog megmaradni?

Vinczéné Gál Éva: Tisztelettel köszönt mindenkit. Ezt még nagyon nehéz megmondani, de a mai napig számoltak. 50 millió forintot használtak fel eddig a szociális keretből, a 102 millió forintból. Ami biztosan kell még, az alapszolgáltatásra 20 millió forint, és még a két és fél hónapra, amit kifizetnek támogatásokat. Véleménye szerint még az is több mint 10 millió forint. Tehát számításaik szerint 20-25 millió forint, amit esetleg fel lehet osztani.

Bertalan László: Tavaly mennyi volt ez az összeg?

Vinczéné Gál Éva: Tavaly 30 millió forint volt, és 3000 főnek adtak támogatást, 10.000,- forint támogatási összeggel. Annyit még hozzá tenne, hogy jóval magasabb, 250.000,- forint lett az egy főre eső jövedelem meghatározása a rendelet-tervezetben. Tavaly 167.400,- forint volt. Úgy gondolja, hogy ha ez marad az egy főre eső jövedelem korlát, akkor több kérelmező lesz.

Bertalanné Drávucz Katalin polgármester: Mennyi a lakosságszám a KSH szerint, ha esetleg mindenki beadja?

Vinczéné Gál Éva: 5500 fő körül.

Bertalanné Drávucz Katalin polgármester: A korábbi években a bizottság kötött ki olyan feltételeket, hogy nem egységesen adta, hanem adta a 18 év alattiaknak, vagy a 65 év felettieknek, az aktív korúaknak nem adta, vagy éppen kevesebbet adott a 18 és 65 év

közöttieknek, többet adott a 18 év alattiaknak, illetve a 65 év felettieknek. És tavaly volt először, hogy mindenkinek egységes összeget adtak.

Vinczéné Gál Éva: Tavalyelőtt is úgy volt.

Seresné Lados Éva elnök: Viszont ha most megemelkedett az egy főre jutó jövedelem és kevesebb a rendelkezésre álló összeg, akkor biztos, hogy kell valami feltételt szabni, mert nem lesz elég a keret. Olvasta az anyagban, hogy esetleg utalvány helyett pénzbeli támogatást is adhatnának, ami véleménye szerint lényegesen megkönnyítené a hivatali dolgozók munkáját. Vagy rosszul látja?

Vinczéné Gál Éva: Nem látja rosszul. Az, hogy a kérelmeket elvegyék, feldolgozzák, eljussanak addig, hogy elkészüljenek a határozatok, az ugyanannyi munka. Viszont nem kell utalványt rendelni, a költsége annak is megmarad, és nem kell bélyegezni. Pénzügyi osztályvezető úr említette, hogy ő például nagyon fél attól, hogy elkezdik egyszer fénymásolni ezeket. És az utána való munka, a boltosokkal megkötni a megállapodást, az utalványokat visszahozni elszámolásra, tehát a kifizetés utáni munka sem lenne szükséges.

Major Antal Mihály: Tavaly megszabták, hogy mire használhatják fel? Vagy csak élelmiszerre lehetett?

Vinczéné Gál Éva: Élelmiszer, ruházat, gyógyszer.

Bertalanné Drávucz Katalin polgármester: Tüzelőanyag.

Tóth Imre: Dohánytermék nem volt benne.

Karkusné Dósa Zsuzsanna: Ha pénzben kapják a támogatást, akkor viszont hátrány lesz, hogy nem tudják megszabni.

Bertalanné Drávucz Katalin polgármester: Volt egy olyan elv, hogy a helyi vállalkozásokat segítsék. Ez akkor valósul meg, ha utalványt adnak. Ha nem ez a cél, akkor nyilván ezt a pénzt el is vihetik a településről. A vállalkozások mérlegelik az elmúlt évek tapasztalatai alapján, hogy mennyi plusz volt nekik ebből, eldönthetik, hogy részt vesznek-e benne. Ha valaki mégis úgy gondolja, hogy neki nem volt ebből annyi jövedelme, hogy megérje, akkor nem írja alá ezt az együttműködési megállapodást. Tehát a helyi vállalkozásoknak meg van az a lehetőségük, hogy eldönthetik, hogy részt vesznek-e ebben a rendszerben, vagy nem. Ha pénzt adnak, akkor valóban nem tudják lekorlátozni azt, hogy mire költsék el, hol költsék el. Leleményesek, de azért ha utalványt adnak, kisebb az esélye, hogy nem élelmiszert vesz, vagy mondjuk szaloncukrot a karácsonyfa alá. Azt nem tudja, hogy magának az utalványnak a költsége mekkora volt. Nem akar a hivatali dolgozók ellen sem beszélni, de végig kell gondolni. És valamiért jegyző úr nagyon sokáig nem engedte a pénzbeli támogatást.

Mezei Norbert: Azért, mert természetbeni juttatásként volt megfogalmazva a rendeletben. De ha most módosítják a rendeletet és beleteszik, akkor lehet pénzbeli is.

Móczó Nóra: Most mindkettőre lehetőséget adna ez a rendeletmódosítási javaslat, tehát mind pénzben, mind pedig természetben megállapítható lenne. A képviselő-testület eldöntheti, hogy adott évben, milyen formában kívánja nyújtani a támogatást. Nyilván meg van a hátulütője, ha pénzbeli támogatásként adják, de ugyanúgy meg van az előnye és a hátránya a vásárlási

utalványnak is. Előnye, hogy célhoz kötötten történik a felhasználása, tehát csak arra költheti, amire kapta, hátránya most jelen esetben például, hogy a rezszi számlák kifizetésére adott esetben nem tudja költeni.

Bertalanné Drávucz Katalin polgármester: A 25 millió forintban benne van a fenyőfa?

Vinczéné Gál Éva: Az 2 millió forint körül lesz, tehát az bele férhet. Egy-két millió forintot itt nem lehet megsaccolni.

Bagi Zsolt Arnold: Lehet, hogy durva és kemény lesz a véleménye, de úgy látja, hogy jelen pillanatban nem igazán van itt rászoruló. Látja a pazarlásból, a szemét minőségéből. Évek óta benne van az a gondolat, hogy kell-e nekik ezt felvállalniuk? Kell nekik az, hogy bizonyos élethelyzetekben mások helyett gondolkodjanak, mások helyett oldják meg ezt? Ez a véleménye. Mindenkinek maga döntése, hogy örül a támogatásnak, vagy elfogadja, de szitkozódik, hogy csak ennyit kapott.

Seresné Lados Éva elnök: Tudja, hogy miről beszél alpolgármester úr, látják ők is ezt a pazarlást, de tudomása szerint, ha nem használják fel a szociális keretet, akkor vissza kell fizetni. Mindig a nyugdíjasokra gondol, hogy ebben a helyzetben talán ők a leghálásabbak, és az jutott eszébe, hogy ha kevesebb a pénz, amit szétoszthatnak, esetleg megcélozhatnák a nyugdíjas korosztályt. Véleménye szerint tőlük kapja a bizottság és az önkormányzat a legkevesebb kritikát és a legtöbb hálás szót, mert a kisnyugdíjas nagyon tudott örülni a 3.000.-forintnak is.

Major Antal Mihály: Ezt akarta mondani, hogy alpolgármester úrnak csak részben van igaza, mert sok rászoruló van, akinek ez a pénz nagyon jól jönne. Támogatná azt a gondolatot, hogy csak a nyugdíjasok kapják a támogatást.

Bertalanné Drávucz Katalin polgármester: Azt szeretné kérni, hogy gondoljanak bele azoknak a 18 és 65 év közötti szülőknek a helyzetébe, akik egyébként a jövedelem korlátok miatt semmilyen támogatást nem tudnak az önkormányzattól egész évben igénybe venni. Ők most jutnának hozzá olyan, nem nagy összegű, támogatáshoz, amihez egész évben nem tudnak, mert például a jövedelmük 2.000.- forinttal átlépi a határt, ami meg van a rendeletben határozva.

Seresné Lados Éva elnök: Ebben is van igazság.

Major Antal Mihály: Nagyon jogos. Akkor két rétegnek kellene adni, a nagycsaládosoknak, akik rászorulnak és a nyugdíjasoknak.

Bertalan László: Nem tudja, hogy jól emlékszik-e, de tavaly talán úgy volt, hogy kiment minden háztartáshoz egy tájékoztató, és az kapott támogatást, aki igényelte.

Seresné Lados Éva elnök: Ez így lenne most is.

Bertalan László: És akkor mindenki eldöntheti, hogy igényli-e. És ha valaki nem igényli, akkor több jut annak, aki igényli. Döntse el mindenki, legyen az nagycsaládos, vagy nyugdíjas, teljesen mindegy, mert aki beadja az igénylést, az valószínűleg számít rá. Akinek meg nem kell az a 3.000.- forint vagy 5.000.- forint, annak meg nem kell. Azt mondja, hogy ne döntsék el, hogy ki kapjon, hanem aki igényli.

Karkusné Dósa Zsuzsanna: Csak be fogja adni az igényt, utána meg szid.

Bertalan László: Aki beadja az igényt, az nem fog szidni.

Vinczéné Gál Éva: Tavaly úgy ment ki a tájékoztató, hogy minimum 7.000.- forint lesz a támogatás, és tudtak adni 10.000.- forintot. És örültek neki. Véleménye szerint azok közül, akik jogosultak voltak, nagyon kevés volt az, aki nem adta be. Biztos, hogy volt olyan, de többnyire akik jogosultak voltak, beadták. És többet tudtak adni. Ő most személy szerint nem meri felvállalni, hogy azt mondják, hogy minimum ennyi. Mert annyira bizonytalan ez a mostani időszak, hogy nem tudja, hogy ki merjék-e jelenteni, hogy minimum ennyit adnak.

Bertalanné Drávucz Katalin polgármester: Azt úgy számolták ki, hogy a teljes lakosságsszámmal osztották el a megmaradt összeget, azt feltételezve, hogy a 30 millió forintot 5600 felé kell osztani. Tehát a minimum összeget be tudják lőni.

Bertalan László: És ha több lesz, annak mindenki örül.

Seresné Lados Éva elnök: Ha a 20 millió forintot elosztja a lakosságsszámmal, az 3.600.- forint.

Vinczéné Gál Éva: De most sem tudják megmondani, hogy 20 millió forintot osszanak, vagy 25 millió forintot.

Seresné Lados Éva elnök: De ha a 20 millió forinttal számolnak, tehát minimum 3.000.- forinttal, abba beleférhet.

Major Antal Mihály: Így szét van aprózva, az nem jó.

Bertalanné Drávucz Katalin polgármester: Nem muszáj összeget írni, ha erre akart célozni osztályvezető asszony.

Vinczéné Gál Éva: Arra gondolt, amit Bertalan László mondott, hogy akinek nem kell a 3.000.- forint, az nem adja be a kérelmet. Most nem biztos, hogy tudják majd tudatni az összeget, és be fogják adni, mert mindenki a tavalyi összegre számít.

Bertalan László: De egy tól-ig határt csak meg lehetne határozni, nem?

Seresné Lados Éva elnök: Még ha csak 3.000.- forintot írnak is, a többnek fognak örülni.

Bertalan László: Úgy gondolja, hogy tavaly az jó volt.

Seresné Lados Éva elnök: Egyébként véleménye szerint tavaly volt belőle a legkevesebb probléma, vagy negatív visszhang.

Karkusné Dósa Zsuzsanna: Azért mert tavaly 10.000.- forint volt az összeg, egy négy fős családnál az már 40.000.- forint.

Bertalanné Drávucz Katalin polgármester: Azt is bele lehet írni a tájékoztatóba, hogy a benyújtott kérelmek számától függően adják a támogatást.

Bertalan László: Ezt sokan nem értik majd.

Karkusné Dósa Zsuzsanna: Sajnálja, hogy ezt a pénzt nem lehet máshová átcsoportosítani.

Bertalanné Drávucz Katalin polgármester: Ez szociális keret, tehát ezt el kell engedni. Próbáljanak arra koncentrálni, hogy szociális keretként kapnak 102 millió forintot éves szinten. Ahhoz képest év közben sincsenek elhanyagolva a lakosok, akik szociálisan rászorultak. Nem gondolja, hogy vissza kellene fizetniük, de lehet, hogy ez csak az ő egyéni véleménye. Próbáljanak azoknak is segíteni, akiknek esetleg év közben nem tudnak.

Seresné Lados Éva elnök: A maga részéről teljesen jó javaslatnak tartja, hogy a lakosok legyenek tájékoztatva, összeg nélkül, és a beadott kérelmek alapján majd el tudják bírálni. A pénzbeli juttatást jobbnak látja, mint az utalványok kiosztását. Valóban benne van az, hogy nem arra költi el, de aki akarja, megtalálja a módját az utalványnál is. Úgy gondolja, hogy a pénz nagy része úgymint itt fog maradni a településen, tehát nem sérül annyira a helyi vállalkozók érdeke.

Dr. Mikola Nóra: Tisztelettel köszönti a megjelenteket. Nagyon szimpatikusnak tartja azt, hogy összeg nélkül menjen ki a tájékoztató, illetve hogy a beadott kérelmek számától függjön majd a támogatás mértéke, mert ezzel ki fogják tudni menteni magukat minden alól. Azt is nagyon helyesnek tartja, hogy mindenki részesüljön a támogatásban, tehát ne egy réteget célozzanak meg, a későbbi kritikák elkerülése érdekében. De vitatkozna azzal, hogy nincs szükség az utalványra, és itt kérdezné pénzügyi osztályvezető urat, hogy mennyiben tartja a fénymásolás, hamisítás lehetőségét esélyesnek? Vagy esetleg lehet-e olyan utalványt rendelni, amiben valamilyen biztonsági elem is van? És kérdezné a jelen lévő helyi vállalkozókat, hogy mennyiben sértené az érdekeiket az, ha készpénzben kapnák meg a lakosok a támogatást? A maga részéről határozottan ellene van a készpénznek. Tudja, hogy egy réteg eladja az utalványt, de nagyon sok mindenki mégis csak élelmiszerre, tüzelőre, amire szükséges, arra költi. A pénzt biztos, hogy nem arra fogja költeni. És ha az utalványon megveszi az élelmiszert, akkor megmarad a pénze a rezsire, normál gondolkodás alapján. Tehát csak ezt akarta kérdezni, hogy mennyiben valószínű ez, hogy hamisítják, és lehet-e olyat kérni, hogy vízjel, vagy egy fémszál legyen benne?

Bertalanné Drávucz Katalin polgármester: Van benne biztonsági elem.

Dr. Mikola Nóra: Vagy a vállalkozók figyelmét felhívni erre, hogy nagyon vizsgálják meg.

Mezei Norbert: Tisztelettel köszönt mindenkit. Ez minden évben veszély, tehát ez mindig benne van. Vízjeles utalványt nem tudnak kiadni, mert az nagyon drága lenne. A vállalkozóknál van minta, hogy mindenki különösen figyeljen oda. Színes fénymásoló a településen nem sok van, főleg magánkézben, de a veszély mindig meg van. Egyszer már volt ilyen. Remélik, hogy nem állnak rá.

Bertalanné Drávucz Katalin polgármester: De vannak ilyen biztonsági elemek, csak oda kell figyelni. Egyébként az utalványok sorszám szerint vannak kiadva névre szólóan. Tehát ha két azonos sorszámú kerül vissza, amit ellenőrizni szoktak a kollégák, akkor kiderül, hogy kinek lett kiadva.

Mezei Norbert: Mindenki sorszám szerint kapja meg, a visszaváltáskor le tudják ellenőrizni, hogy melyik boltból jött vissza. Ha túl sok sorszám jönne vissza, akkor valamilyen szinten tudnák követni, de nem nyomozók, tehát az már nehezebb ügy lenne. Talán az igazgatási osztály munkája könnyebb lenne, ha egy minimum összeget meghatároznának, hogy ne adja be boldog, boldogtalan, hanem tényleg csak az, aki akarja is. Mert ha nem írnak alsó határt, akkor szerinte többen fogják beadni.

Dr. Mikola Nóra: Ha az utalvány mellet döntenek, akkor javasolná a vállalkozókkal megkötött szerződést kiegészíteni, azzal, hogy hamisítás esetén ki, milyen arányban viseli a bűncselekménnyel okozott kárt.

Vinczéné Gál Éva: Véleménye szerint, ha hamisítás lenne, és látnák is azt, hogy kinek adták ki azt a sorszámú utalványt, akkor sem sokra mennének vele, mert rábizonyítani nem tudják, ha azt mondja, hogy ő elvesztette az utalványt.

Dr. Mikola Nóra: És milyen biztonsági elemet lehetne még kérni bele?

Mezei Norbert: Ez nyomdában készül, nem hagyományos papírra, keményebb annál, ami azért nem jellemző, hogy a lakosságnál lenne. Színesben van nyomtatva, színes bélyegző van rajta, tehát úgymond amatőrök nem hiszi, hogy tudnák másolni. Egyszer volt még csak ilyen, de mindig benne van.

Dr. Mikola Nóra: Azt javasolná, hogy hagyják meg a rendeletben a lehetőségét annak, hogy pénzben is adhassanak, hogy ne kelljen ezt még egyszer előcitolni, ha mégis az lenne a szükséges, de a maga részéről akkor az utalványra szavaz.

Móczó Nóra: A rendeletmódosítás gyakorlatilag lehetővé teszi a pénzbeli és természetbeli támogatást is, és adott évben a képviselő-testület eldöntené, hogy milyen formában kívánja biztosítani. A jövedelemhatárt kellene átgondolni, tehát ha nem csak bizonyos rétegeket támogatnak, hanem jövedelemhez kötik. A rendelet-tervezetbe a nettó 250.000.- forint/fő került bele. Most viszont kevesebb a keret, de ha magasabb a jövedelemhatár, lehet, hogy többen férnének bele, amely még jobban elaprózza a támogatás összegét.

Vinczéné Gál Éva: Még gyakorlati szemmel szeretné elmondani, hogy két lényeges dolog van ebben a rendelet-tervezetben. Az van benne, hogy jászladányi lakcímmel rendelkező lakosokra terjed ki a hatálya, ami az állandó lakcímet és a tartózkodási helyet is magában foglalja, a másik pedig, hogy a beadást megelőző két hónapon belül legyen itt lakcíme.

Bertalanné Drávucz Katalin polgármester: Ez fontos lehet, és ezt beszélték is, hogy a rendelet-tervezetben lakcím szerepel, ami lehet az állandó lakcím és a tartózkodási hely is. Ezt tudják még úgy szűkíteni, hogy állandó lakcímmel rendelkezik, és még azt is hozzá tenné, hogy életvitelszerűen a településen él. De azt mondja jegyző asszony, hogy ez nem ellenőrizhető.

Móczó Nóra: Az igazgatási osztályra nagy terhet róna, ezt mondta osztályvezető asszony, mert akkora mennyiségű kérelemnél ezt nem tudják elvégezni.

Bertalanné Drávucz Katalin polgármester: Azt mondja erre a tartózkodási helyre, hogy ha ezt a rendeletet így elfogadják, akkor január 1-jétől Jászalsószentgyörgy 50 %-a át fog jelentkezni tartózkodási hellyel Jászladányra, és jövőre már nem 5600 felé, hanem 8000 felé

kell az utalványt adniuk. Most ez egy enyhe túlzás. Vagy akkor azt vizsgálják, hogy állandó lakcímmel, vagy tartózkodási hellyel rendelkeznek és életvitelszerűen itt él.

Vinczéné Gál Éva: 2022. január 1-től úgy változott a jogszabály, hogy tartózkodási helyet az létesíthet, aki tartósan, három hónapnál tovább él egy helyen.

Bertalanné Drávucz Katalin polgármester: Ezt hogy ellenőrzik?

Vinczéné Gál Éva: Sehogy. Ha rajta van a tartózkodási hely a lakcímkártyáján, akkor nekik azt feltételezni kell, hogy életvitelszerűen ott lakik. Tehát nem tudják ellenőrizni.

Móczó Nóra: Inkább kapacitáshiány miatt nem tudják ellenőrizni.

Seresné Lados Éva elnök: Akkor a legcélszerűbb az állandó lakcím.

Bertalan László: Azt a két hónapot nem lehet kitolni két évre, azzal is szűkülne?

Bertalanné Drávucz Katalin polgármester: És aki közben megszületik, azzal mi lesz?

Bagi Zsolt Arnold: Most se a rendszeres gyermekvédelmi támogatásban részesülőket, senkit nem lehet kizárni.

Bertalanné Drávucz Katalin polgármester: Nem, ez így volt már tavaly is.

Seresné Lados Éva elnök: Akkor azt kellene eldönteni, hogy a teljes lakosság kapja-e vagy életkorhoz legyen kötve.

Móczó Nóra: A rendelet-tervezet elfogadásával eldöntik, hogy a teljes lakosság.

Dr. Bakos Beáta: Nem akarja, hogy a teljes lakosság részesüljön.

Bertalanné Drávucz Katalin polgármester: Erről a döntési lehetőséget minden évben meg kell, hogy adják, nem?

Vinczéné Gál Éva: Életkorhoz nem lehet szociális rászorultságot kötni. És ez nem eseti támogatás, nem rendkívüli élethelyzet, így nem lehet.

Karkusné Dósa Zsuzsanna: Akkor viszont a jövedelemhatáron kell változtatni, mert így tényleg mindenki be fogja adni.

Bertalanné Drávucz Katalin polgármester: Azzal például azt a nyugdíjast zárják ki, akinek mondjuk 180.000.- forint a nyugdíja. Ez a szociális keret, nem saját forrás, amivel bárhogy rendelkezhetnek, az alap a szociális törvény. Attól nem tudnak eltérni. Annyit tudnak elérni, hogy esetleg bele kerüljenek azok is, akik egyébként egész évben egy forintot sem kapnak, mert nem jogosultak rá.

Seresné Lados Éva elnök: Kérdezi van-e további kérdés, vélemény.

Hozzászólás, javaslat nem hangzik el.

Seresné Lados Éva elnök szavazásra teszi, ki az, aki a képviselő-testületnek elfogadásra javasolja, a települési támogatásról szóló 6/2021. (V.25.) önkormányzati rendelet és a Jászladány Nagyközségi Önkormányzat Képviselő-testületének szervezeti és működési szabályzatáról szóló 17/2019. (X.22.) önkormányzati rendelet módosítását azzal a kiegészítéssel, hogy a rendelet tervezet 5. §-ában az „*a kérelem benyújtását megelőző két hónapban Jászladányon lakcímmel rendelkezett*” szövegrész helyébe az „*a kérelem benyújtását megelőző két hónapban Jászladányon lakóhellyel rendelkezett*” szövegrész kerül. A bizottság **3 igen 1 nem szavazattal elfogadja a javaslatot**, és a következő határozatot hozza:

315/2022.(X.11.) számú Ügyrendi-Jogi-Szociális Bizottsági határozat

Javaslat a települési támogatásról szóló 6/2021. (V.25.) önkormányzati rendelet és a Jászladány Nagyközségi Önkormányzat Képviselő-testületének szervezeti és működési szabályzatáról szóló 17/2019. (X.22.) önkormányzati rendelet módosítására

Jászladány Nagyközségi Önkormányzat Képviselő-testülete Ügyrendi-Jogi-Szociális Bizottsága a képviselő-testületnek elfogadásra javasolja, a települési támogatásról szóló 6/2021. (V.25.) önkormányzati rendelet és a Jászladány Nagyközségi Önkormányzat Képviselő-testületének szervezeti és működési szabályzatáról szóló 17/2019. (X.22.) önkormányzati rendelet módosítását azzal a kiegészítéssel, hogy a rendelet tervezet 5. §-ában az „*a kérelem benyújtását megelőző két hónapban Jászladányon lakcímmel rendelkezett*” szövegrész helyébe az „*a kérelem benyújtását megelőző két hónapban Jászladányon lakóhellyel rendelkezett*” szövegrész kerül.

Erről értesül:

- 1./ Ügyrendi-Jogi-Szociális Bizottság tagjai helyben
- 2./ Képviselő-testület tagjai helyben

Seresné Lados Éva elnök szavazásra teszi, ki az, aki a képviselő-testületnek javasolja a karácsonyi ünnepekhez kapcsolódóan nyújtott természetbeni települési támogatás vásárlási utalvány formájában történő biztosítását a kérelmező lakosok részére, melyet a bizottság **2 igen 1 nem 1 tartózkodó szavazat mellett elutasít**, és a következő határozatot hozza:

316/2022.(X.11.) számú Ügyrendi-Jogi-Szociális Bizottsági határozat

Javaslat vásárlási utalvány formájában nyújtott rendkívüli települési támogatásra

Jászladány Nagyközségi Önkormányzat Képviselő-testülete Ügyrendi-Jogi-Szociális Bizottsága a képviselő-testületnek nem javasolja a karácsonyi ünnepekhez kapcsolódóan nyújtott természetbeni települési támogatás vásárlási utalvány formájában történő biztosítását a kérelmező lakosok részére.

Erről értesül:

- 1./ Ügyrendi-Jogi-Szociális Bizottság tagjai helyben
- 2./ Képviselő-testület tagjai helyben

2. NAPIRENDI PONT

Előterjesztés a személyes gondoskodást nyújtó szociális ellátásokról, azok igénybevételéről, valamint a fizetendő térítési díjakról szóló 10/2021. (VI. 28.) önkormányzati rendelet módosítására

Előadó: Móczó Nóra jegyző

Seresné Lados Éva elnök: Az írásos anyagot megkapták. Kérdezi Móczó Nóra jegyzőt, kívánja-e kiegészíteni, összefoglalni az írásos anyagot.

Móczó Nóra jegyző: Úgy gondolja, hogy a pénzügyi bizottsági ülésen mindannyian hallották a kiegészítést, így nem kívánja elismételni.

Seresné Lados Éva elnök: Kérdezi, van-e valakinek kérdése az írásos anyaggal kapcsolatban.

Hozzászólás, javaslat nem érkezik.

Seresné Lados Éva elnök szavazásra teszi ki az, aki a képviselő-testületnek elfogadásra javasolja a személyes gondoskodást nyújtó szociális ellátásokról, azok igénybevételéről, valamint a fizetendő térítési díjakról szóló 10/2021. (VI. 28.) önkormányzati rendelet módosítását az előterjesztés szerint. A bizottság **4 igen szavazattal egyhangúlag elfogadja** a javaslatot és a következő határozatot hozza:

317/2022. (X.11.) számú Ügyrendi-Jogi-Szociális Bizottsági határozat

Javaslat a személyes gondoskodást nyújtó szociális ellátásokról, azok igénybevételéről, valamint a fizetendő térítési díjakról szóló 10/2021. (VI. 28.) önkormányzati rendelet módosítására

Jászladány Nagyközségi Önkormányzat Képviselő-testülete Ügyrendi-Jogi-Szociális Bizottsága megtárgyalta és a képviselő-testületnek elfogadásra javasolja a személyes gondoskodást nyújtó szociális ellátásokról, azok igénybevételéről, valamint a fizetendő térítési díjakról szóló 10/2021. (VI. 28.) önkormányzati rendelet módosítását az előterjesztés szerint.

Erről értesül:

- 1./ Ügyrendi-Jogi-Szociális Bizottság tagjai helyben
- 2./ Képviselő-testület tagjai helyben

3. NAPIRENDI PONT

Előterjesztés a személyes gondoskodást nyújtó gyermekvédelmi alapellátásokról szóló 12/2021. (VII. 26.) önkormányzati rendelet módosítására

Előadó: Móczó Nóra jegyző

Seresné Lados Éva elnök: Az írásos anyagot mindenki megkapta. Kérdezi Móczó Nóra jegyzőt kívánja-e kiegészíteni, összefoglalni az írásos anyagot.

Móczó Nóra jegyző: Nem kívánja.

Seresné Lados Éva elnök: Kérdezi, van-e valakinek kérdése, véleménye a napirendi ponttal kapcsolatban.

Hozzászólás, javaslat nem hangzik el.

Seresné Lados Éva elnök szavazásra teszi ki az, aki a képviselő-testületnek elfogadásra javasolja a személyes gondoskodást nyújtó gyermekvédelmi alapellátásokról szóló 12/2021. (VII. 26.) önkormányzati rendelet módosítását az előterjesztés szerint. A bizottság **4 igen szavazattal egyhangúlag elfogadja** a javaslatot és a következő határozatot hozza:

318/2022. (X.11.) számú Ügyrendi-Jogi-Szociális Bizottsági határozat
Javaslat a személyes gondoskodást nyújtó gyermekvédelmi alapellátásokról szóló 12/2021. (VII. 26.) önkormányzati rendelet módosítására

Jászládány Nagyközségi Önkormányzat Képviselő-testülete Ügyrendi-Jogi-Szociális Bizottsága megtárgyalta és a képviselő-testületnek elfogadásra javasolja a személyes gondoskodást nyújtó gyermekvédelmi alapellátásokról szóló 12/2021. (VII. 26.) önkormányzati rendelet módosítását az előterjesztés szerint.

Erről értesül:

- 1./ Ügyrendi-Jogi-Szociális Bizottság tagjai helyben
- 2./ Képviselő-testület tagjai helyben

A napirendi pontok végére érve több kérdés, hozzászólás nem hangzik el, a bizottság elnöke az ülést berekeszti.

kmf.


Seresné Lados Éva
bizottsági elnök


Karkusné Dósa Zsuzsanna
jegyzőkönyv-hitelesítő